ТЕСТ ПО БИОЛОГИИ 8 КЛАСС
ПО ТЕМЕ: «КРОВЬ И ОСТАЛЬНЫЕ КОМПОНЕНТЫ ВНУТРЕННЕЙ  СРЕДЫ»
Вариант 1.

Часть 1.

В  заданиях А1-А14  выбрать  1 вариант  ответа:   
А1. Внутреннюю среду организма образуют:
1.полости тела    2.внутренние органы

3.кровь,лимфа, тканевая жидкость

4.цитоплазма клеток
А 2. Кровь – разновидность ткани:

1.соединительной;
2. мышечной; 


                                       3. эпителиальной   4.нервной
А3. В  лимфатических  капиллярах  образуется
1. кровь       2. тканевая  жидкость
3. лимфа    4. плазма 
 А4.Сколько  воды содержится  в тканевой жидкости?
 1.95%     2.80%         3. 70%             4.60%
А5.Кто открыл  явление  фагоцитоза:

1.А. ван Левенгук(1673)   2.В. Гевсон (1771)

3.И.И. Мечников  4. А.Донне(1842)
А6. Какую форму имеют эритроциты: 

1. в клетке ядро содержит от двух до пяти долек, соединенных между собой тонкими нитями

2.кровяные безъядерные клетки

3.белые кровяные амебообразные клетки, имеющие ядро

4.красные безъядерные клетки крови двояковогнутой формы, содержащие гемоглобин
А7. Все клетки тела окружает:

1. лимфа   2.раствор поваренной соли

3.тканевая жидкость    4. кровь    

А8.Какие  из  форменных элементов имеют  наибольшую  продолжительность  жизни:
1.тромбоциты    2.лейкоциты
3.эритроциты    4.моноциты
А9.Функция   тромбоцитов:
1.Транспорт кислорода и углекислого газа

2.Защита от микроорганизмов, чужеродных белков, инородных тел

3.Участие в свертывании крови

4.Выработка гормонов

А10. Функция  эритроцитов:
1.Транспорт кислорода и углекислого газа

2.Защита от микроорганизмов, чужеродных белков, инородных тел

3.Участие в свертывании крови

4.Выработка гормонов
А 11. Функция лейкоцитов :
1.Транспорт кислорода и углекислого газа

2.Защита от микроорганизмов, чужеродных белков, инородных тел

3.Участие в свертывании крови

4.Выработка гормонов
А12. В состав молекулы гемоглобина входит: 

1. Железо   2. Магний    3. цинк     4. медь    
А13.Какие форменные элементы крови обозначены на рисунке цифрой 2 ?
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А14. Какой  процесс  изображен  на  рисунке:

[image: image1.png]Puc. 45. Pazoyumos




1.Фагоцитоз    2.созревание эритроцита
3. свертывание  крови   4. Расслоение  крови
Часть 2.

В1. Выберите три верных ответа из шести. Какие из приведенных  компонентов входят в состав плазмы.

1.раствор соляной  кислоты
2. вода

3.тканевая жидкость

4.межклеточное вещество

5. поваренная соль, соли калия, кальция
6. белки
В2.Установите соответствие между показателями крови человека  и половой принадлежностью человека. Для этого каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.

	ПОКАЗАТЕЛИ КРОВИ
	ПОЛ

	А) Эритроциты  4,5-5  млн.
	1.Мужчина

	Б) Эритроциты  4-4,5 млн.
	2.Женщина

	В) СОЭ  2-10 мм\ч
	

	Г) СОЭ  2-15 мм\ч
	

	Д) Гемоглобин 12-14 г %
	

	Е) Гемоглобин 13-16 г %
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В3.  В  текст  вставьте  пропущенные  слова.  Впишите в таблицу  буквы  выбранных ответов.
 Если  происходит  травма  и  кровь  выходит  из  сосуда, …..1……  слипаются  и  разрушаются. При  этом они  выделяют  ферменты, которые  вызывают свертываемость  крови.  Свертывание  крови  возможно  потому, что  в ней  находится жидкий  белок ……2……,  который  под  действием  ферментов  превращается в  нити  нерастворимого  белка …..3…….  Образуется  кровяной  сгусток, закрывающий  рану  и  останавливающий  кровотечение.
Слова:
А) фибрин   Б)фибриноген    В)тромбоциты   Г)лейкоциты
	1
	2
	3
	

	
	
	
	


ТЕСТ ПО БИОЛОГИИ 8 КЛАСС

ПО ТЕМЕ: «КРОВЬ И ОСТАЛЬНЫЕ КОМПОНЕНТЫ ВНУТРЕННЕЙ  СРЕДЫ»
Вариант 2

Часть 1.

В  заданиях А1-А14  выбрать  1 вариант  ответа:   
А1. В состав жидкой внутренней среды НЕ входит:

1.кровь  2.лимфа  3.слюна  4.тканевая жидкость 

А2.Из чего образуется тканевая жидкость?

1.из плазмы    2.из лимфы

3.из межклеточного вещества

4.из желудочного сока. 
А3.На рисунке  « Расслоение  крови  в  пробирке»  цифре 1 соответствует 
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 А 4.  Белые  кровяные  амебообразные  клетки  с  хорошо  развитыми  ядрами: 
1.  моноциты         2.  лейкоциты 

3.  эритроциты             4.  тромбоциты  
 А5. Неклеточный  форменный  элемент  крови,  кровяные  пластинки:
1.  моноциты         2.  лейкоциты 

3.  эритроциты             4.  тромбоциты   

А6. Какую форму имеют эритроциты: 

1.  в клетке ядро содержит от двух до пяти долек, соединенных между собой тонкими нитями

2.кровяные безъядерные клетки

3.белые кровяные амебообразные клетки, имеющие ядро

4.красные безъядерные клетки крови двояковогнутой формы, содержащие гемоглобин
А7. Где образуются  эритроциты?
1. красный костный мозг    2.селезенка

3. лимфатические сосуды   4.все перечисленное
А8. Какие  из форменных элементов имеют  наименьшую продолжительность  жизни:

1.тромбоциты    2.лейкоциты

3.эритроциты    4.моноциты
А9.При  анализе  крови  показатель  СОЭ составил  25  мм\ч.  Это  признак   :

1. воспалительного  процесса  в  организме
2. развитие  малокровия

3. повышенная  концентрация  сахара  в  крови

4. это нормальный  показатель  состояния  организма
А10. Сколько содержится  эритроцитов  в 1 мм3  крови  мужчин   :

1.4,5-5 млн.    2.300-400 тыс.

3. 4-4,5 млн.   4.6-8 тыс.
А11 Свертывание крови происходит благодаря:

1.сужению капилляров          2.разрушению эритроцитов                        3.разрушению лейкоцитов     4.образованию фибрина

А12.   Функция  тромбоцитов :

1.Транспорт кислорода и углекислого газа

2.Защита от микроорганизмов, чужеродных белков, инородных тел

3.Участие в свертывании крови

4.Выработка гормонов
А13. Какие форменные элементы крови обозначены на рисунке цифрой 3 ?
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А14. При малокровии в крови уменьшается содержание:

1.моноцитов   2. тромбоцитов

3. лейкоцитов   4.эритроцитов

Часть 2

В1.Выберите три верных ответа из шести. Какие из приведенных форменных  элементов выполняют  функцию   защиты  от микроорганизмов, чужеродных белков, инородных тел 
1.Лейкоциты     2.Эритроциты
3.лимфоциты     4.Тромбоциты

5.фагоциты        6.макрофаги
В2 . Почему  при  порезе  пальца  кровь  свертывается?  Почему  тромб  имеет  красный  цвет?
В3.  В  текст  вставьте  пропущенные  слова. Впишите в таблицу  буквы  выбранных ответов.
Белые  кровяные  клетки    с  хорошо  развитыми  ядрами -  это  …..1……, некоторые   из  них  способны  к  амебоидному  движению.   Обнаружив  чужеродное  тело,  они  ложноножками  захватывают  его,  поглощают  и  уничтожают. Это  явление  было  открыто  И.И. Мечниковым  и  названо …..2…..,  а  сами  клетки  названы …..3……,
что  означает  «клетки-убийцы.»

Слова:
  А- лейкоциты  Б-эритроциты    В-фагоциты  Г-фагоцитоз
	1
	2
	3
	

	
	
	
	


1.эритроциты


2.лимфоциты


3.тромбоциты


4.лейкоциты  








1.  плазма  крови    


2.  лейкоциты 


3.  эритроциты             


4.  тромбоциты   








1.эритроциты


2.лимфоциты


3.тромбоциты


4.лейкоциты











